

聚焦 三夏

麦田飘扬丰收曲

本报记者 史治国 通讯员 颜冰 文/图



开镰了！昨日，记者在荥阳市崔庙镇的麦田里看到，金黄的麦穗掩映在翠绿的柿行之间，收割机在田地里奔跑着，把黄澄澄的麦子收入囊中。

“今年的小麦较稀，麦秆已经干了，好收。”收割机师傅的声音淹没在收割机的轰鸣和蓝色的大气罩中，“预报说可能有雨，都在抢收，这几天天气

好，方便收晒。”收割机来回跑上几趟，就伸长脖颈把满仓的小麦倒入地边准备好的口袋中，“今年小麦籽儿饱，颜色好，是一个丰收年。”看着如金水般流入口袋的小麦，老伯的脸上洋溢着幸福的笑容。

“今年的小麦又饱又黄，应该能卖个好价钱。”在外地工作的小霍捧起麦子说，“我每年收麦都回来，虽然帮不

了父母多少忙，但爹妈高兴，看到这些麦子咱也高兴，图的就是这个丰收的喜悦。”他嘿嘿笑着，“站在太阳暴晒的麦地里，看着爹妈脸上的笑容，踏实！”

“今天开镰，也就是说开始大收了，村里昨天已经开过会，安排群众做好抢收和禁烧工作。”崔庙村一名王姓的村干部说，“村里成立了巡逻队和宣传队，到地头等收麦的人群中宣传禁烧政策，宣传秸秆综合利用的知识。这几年禁烧工作力度大，宣传力度也大，群众也了解焚烧秸秆的危害，基本上都能做到不烧。”

“镇里几天前就安排部署了三夏工作，昨天上午开了动员会，各村在昨天下午也都开了会，各网长格也已经到位，全力保障麦收和夏播工作，同时宣传禁烧政策。”崔庙镇政府一名姓朱的工作人员说，“把粮安安稳稳收到家里，群众才能安心，我们才能放心，这段时间大家基本上都自觉周末加班，放弃休息。”

据了解，崔庙镇今年共种植小麦3万多亩，全镇各村都在陆续开始收割，数十台收割机正在田野忙碌地作业。

登封农机购置补贴1360万

本报讯(记者李曙光)随着小麦收获期的临近，登封市农机部门争取资金1360万元，用于农机购置补贴，目前补贴工作已全面启动。

今年确定将14大类24个小类51个品目的农业机械列入补贴范围。登封市辖区内从事农业生产个人和农业生产经营组织，均可采取“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡(户)”的资金结算方式。

同时，登封市农机部门也将及时公布农机购置补贴实施方案、资金规模、补贴额一览表、补贴产品信息表县级补贴咨询电话等信息，须购买农业机械的农民朋友可到市乡两级农机管理部门申请购机。

根据预测，今年登封全境小麦共计41万亩，适宜收获期在5月23日-6月12日。

中原区开展谈心活动 以案促改警钟长鸣

本报讯(记者孙志刚 通讯员郝欢欢)抓住典型案件，敲响警钟，举一反三。日前，中原区纪委监委开展以案促改大谈心活动。

中原区纪检监察系统深化以案促改活动开展以来，围绕上级纪委和本单位近年来查处的纪检监察干部严重违纪违法案例，本着问题深入剖析、认真查摆、严肃整改的原则，强化对纪检监察干部的教育管理，充分利用以案促改和廉洁教育活动，采取分类、分层次的方式有针对性地开展全区近90名纪检监察干部开展了类型多样的谈心谈话共计62场。

深入谈话全覆盖。此次谈心谈话采取“普遍谈”和“重点谈”相结合的方法，一级抓一级，一级谈一级。中原区纪委、监委主要领导同全体干部谈；中原区纪委、监委主要领导和班子成员谈；班子成员和分管室(部)、派驻纪检监察组负责人谈；各室

(部)、派驻纪检监察组负责人与一般工作人员谈，谈话内容主要围绕党员干部十查问题，督促纪检监察干部联系岗位职责和个人思想、工作、作风实际深刻反思、汲取教训，防止小错酿成大错。

分类谈话全覆盖。谈心谈话前根据不同情况和对象设定了不同的谈话内容。对纪检监察干部思想、生活上出现的问题进行关爱谈；工作中出现的苗头性问题进行提醒谈；对已经出现的作风纪律问题进行劝诫谈。用身边人身边事教育警示广大纪检监察干部，坚守底线，不碰红线，提高自身免疫力。

紧跟跟进见成效。谈心谈话后，层层梳理谈话记录，及时总结出了关于作风建设、队伍建设，挖掘出好的经验和做法，把此次的谈心谈话成果转化成为推进工作的动力，以案促改、以案警示，进一步推进纪检监察干部清正廉洁，履职尽责。

支部书记上党课 提升党员“精气神”

本报讯(记者卢文军 通讯员张巧凤 刘明豪)连日来，中牟县大孟镇组织各村党支部开展“支部书记上党课”主题党日活动，全镇32个村支部书记围绕学习《党支部工作条例》，发挥先锋模范作用，为广大党员集中开展党课教育。

辖区各村党支部严格按照“4+X”程序开展主题党日活动，奏唱国歌、重温誓词、收缴党费等规范进行，认真学习了《党支部工作条例》《民族宗教事务条例》等相关政策；最后，各村支部书记围绕贯彻《党支部条例》，结合本村实际，就如何发挥支部堡垒作用，发挥先锋模范作用，争做合格党员等

方面分别为本村党员上了一堂党课。各村支部书记讲党课观点鲜明，结合实际，接地气，为广大党员注入了精神动力，广大党员对此次讲党课反响强烈。

为切实做好支部书记讲党课主题党日活动，镇党委明确要求：包村领导和包村干部必须指导参与分包村党员活动日；村支部书记要提前备课，确保党课效果；村支委委员要带头参加活动，并且以普通党员身份参加党小组学习讨论和党员志愿服务活动，带动党员积极参加活动；各村要提前通知党员包括入党积极分子按时参加主题党日活动，确保参会率达到85%以上。

舞台杂技社区行



本报讯(记者刘玉娟 通讯员吴俊成 朱萍 文/图)为丰富社区居民的精神生活，昨日上午，中原区林山寨街道办事处联合郑州市杂技团开展“舞台艺术进社区、进乡村”公益杂技演出活动。

昨日上午9时整，欢快的音乐拉开本次杂技艺术演出的帷幕，集体单车、顶缸、

肩上芭蕾、转花碟等精彩表演，赢得现场观众的阵阵掌声和欢呼声。高车踢碗更是将现场表演推向了高潮。精彩的演出吸引了50余人到场观看，笑声掌声此起彼伏。郑州市人事考试中心的志愿者们为演职人员和现场观众提供饮料，并为在场的小朋友发放礼物，预祝小朋友“六一”快乐。

“六一”将至 惠济区残联组织社会各界 向残疾儿童献爱心

本报讯(记者栾月琳 通讯员连祥工)“六一”儿童节来临之际，惠济区残联组织社会各界向残疾儿童献爱心。

5月24日上午，在惠济区残联志愿服务总队联合郑州工程技术学院信息工程学院学生党支部，组织部分师生到惠济区厚德康复教育中心慰问康复训练的自闭症、智障等特

殊儿童，并为他们送上了儿童节礼物。当孩子们收到礼物时，眼神里充满了喜悦。

郑州工程技术学院信息工程学院老师说，此次活动不仅仅为孩子送去关心与希望，更是通过党员助残帮扶行动，向社会传递正能量，号召更多的人去关爱自闭症儿童。

一个老旧小区的美丽蝶变

本报记者 党贺喜 通讯员 尚文 王振科

在花园路与红专路交叉口北百十米路东，有一个特别的小区：花园路26号院。

怎么特别？这个小区隶属丰产路街道政七街社区。小区建成于上世纪80年代，经过不断扩建，共有9栋家属楼228户。面积不大，户数不多，小区里“囤积”了省科学院四家下属单位，因为多头管理，致使院中有院，大围墙内有小围墙，除了看大门的还有看小门的。这些砖混楼房一身病，年久失修，雨水倒灌，灰头灰脸，坑坑洼洼等。更要命的是，因为单位改制等原因，该院的管网图纸早已无处可寻，而雨水管网无法改造，以至于小区逢雨必涝，居民们怨声载道。

随着全市老旧小区改造步伐加快，26号院终于等来了春天！

从去年谋划到今年实施，26号院的改造一直在进行。

说起改造，那叫一个难！因为小区涉及公共单位多，为确保改造工程顺利推进，社区牵头成立了由社区书记为组长，各公共单位及居民代表为成员的整治提升改造工作小组。院中院需要打通拆墙，有居民不理解，工作人员蹲在路边解释了一下午。将老旧院墙拆除规划建设充电桩，街道特聘两家专业设计公司进行精心设计，结合居民反馈意见，街道又进行二次入户调查。截至目前，第三套方案正在

讨论中。昨日，记者闻讯造访，正好与居民们分享了首战告捷的喜悦：小区管网铺设全部完成。

因为单位改制等原因，该院的管网图纸已无法找到，这给施工增加了很大难度。为此，改造工作协调小组和施工方多次对老住户和熟悉该院情况的人员进行走访、询问，实地排查，积极协调供电、供水、燃气、通信等部门，最终对原有施工方案进行了优化和改进，确保了改造后的整体效果。在居民、街道、社区三方通力合作下，小区管网铺设已全部完成。从理解到期待改造成果，在这儿

居住了近30年的王红的话代言大家心声：“墙粉刷，改管网、路平整、灯弄明……这都是我们居民急需的，这里改造后一定很漂亮。”

小区改造，看眼前更要远视。经过征求单位和居民意见，街道将聘请专业化的物业公司入驻，实施规范化物业管理。目前，街道已经与郑州市捷之通物业服务有限公司就26号院物业进驻的条件基本达成一致。

下一步，街道将设计方案和效果图再次征求居民意见，最终确定施工方案，尽快进入评审和招标程序。同时，鼓励新进的物业公司投资安装门禁系统、监控等安防设施。

拆墙透绿 共享鲜花



本报讯(记者党贺喜 通讯员谢龙文/图)金水区自创的拆墙透绿、共享鲜花模式将“关”在墙内的庭院绿化“走”了出来，让庭院内的花儿与市民一起共享。

本着“任务项目化、项目责任化”的原则，全力推进城市主干道和行政机关、企事业单位及居住区拆墙透绿增绿工作，“共享鲜花”格外抢眼。

金水区结合原有城市道路绿化设计，对现有的透空围墙增绿补绿，以立体绿化等形式美化墙面景观，打造花园式道路、院落透绿等临街绿化体系，增加城市绿色空间，提升城市整体美感，完美实现道路绿化、单位绿化、居住区绿化的资源整合与共享。同时在绿化设计、植物搭配、栽植技术上也要

求有所提升，体现与城区环境的协调融合，彰显城区品位。

全区上下多方动员，各街道办事处积极选址，学校、医院、省直单位等大力配合工作，原有的冰冷砖墙换以通透式栅栏后，原本被“关”在墙里的庭院绿化“透”了出来，远远望去，院内院外一排绿意尽收眼底。

抓住重点，突出亮点，以点带线。以主干道两侧为重点，选取省军区家属院、郑州轻工业大学、郑大工学院等重点，打造金水路、文化路、东风路等节点街道，使之成为一道道靓丽的风景线。

目前，全区拆墙透绿20余处，栽植藤本月季、蔷薇5000余株，总长度达2000余米。

二七区筑牢汛期安全防线

本报讯(记者刘伟平 通讯员费晓歌)夏季来临，北方地区降雨增多，为确保平安度汛，近日，二七区开展城市防汛大练兵，备战主汛期的到来。

当天，来自二七区城管局、区政府等单位的防汛队伍在长江西路金水河附近紧急集结，50余名应急抢险队员携带水泵等救援工具和装备，进行防汛车辆设备操作检验、窨井隐患排查、移动式水泵抽水等科目的演练。各支防汛队伍目标明确，配合默契，为防汛应急抢险工作积累实战经验。

据介绍，今年是旱涝急转年，局部

强降雨会比较频繁，气象形势复杂，给防汛工作敲响了警钟。为确保汛期安全，目前，二七区防汛人员已进入24小时防汛值班状态，同时，加强与气象部门的联系，及时掌握降雨情况，并通过网络平台、电话通知、微信群等各种通信手段及时发布城市防汛指挥部的命令，确保安全度汛。

二七区城管局立办办负责人表示，现在二七区共有22支专业的防汛队伍，一共2317人，防汛车辆、发电机、水泥大沙等物资也已经全部到位。

AI技术助力非遗文化进社区

本报讯(记者武建玲 通讯员何梅 马鸽子 文/图)5月25日上午，上街区中心路街道颍苑社区党支部联合壹基金、百度公益、义仓发展网络、龙腾社工，在翡翠华庭小区开展“流动博物馆”项目，以弘扬和传承传统文化，推动非遗文化进社区。

“流动博物馆”以“非遗进社区·AI+连接趣味生活”为主题。依托百度非物质文化遗产AI技术和资源，社区居民通过现场扫描博物馆图片，可体验AI黑科技与非物质文化遗产精妙结合；现场参与榫卯体验，与非遗零距离接触；体验香包绣球制作，喜迎端午佳节。

除了体验环节，现场还有来自河南牵手公益、上街区李玉林中医诊所、琴勤理发、郑州铁路技师学院青年志愿者协会、颍苑社区王飘莲香包工作室的20余名志愿者，提供了义诊义剪等志愿服务。

据颍苑社区负责人介绍，此次AI技术助力非遗文化进社区，是社区“文化颍苑”党建项目的重要探索。社区突出党建引领，发挥党员志愿服务作用，以“党建+文化”，引进女书、麦秆画、香包绣球、剪纸四项非物质文化遗产入驻社区，定期为社区居民开展培训，进一步扩展社区的文化圈，丰富居民的文化生活。



东大街办事处 有序推进大气污染防治

本报讯(记者王恩俊 通讯员郭艳姿)近日，管城区东大街办事处积极探索“1+5”模式，有序推进消防安全、烟花爆竹燃放和大气污染防治工作。

东大街办事处建立分包机制，重点区域实行定岗、定位责任制，探索“1+5”模式有序推进大气污染防治，每个社区和每条街道1名班子成员分包，配备1名网格员、1名执法人员、1名协管员、1名社区居民和1支志愿者队伍形成一个小组，对辖区沿街

门店餐饮行业油烟净化器的安装使用、道路扬尘等工作进行24小时不间断巡查、整改和治理。利用中原珠宝城、邮政大楼等显著位置的滚动显示屏经常性播放大气污染防治、环保宣传标语，同时制作条幅30余条，悬挂在工地、公园、重点路段等醒目位置，形成无缝隙全覆盖宣传模式。组织执法中队和雇佣协管员50名，实行正常上班和夜间巡查相结合，对可能造成污染的行为进行及时整治。